

日本人质事件 换囚过期限无进展

约旦两人传谣被捕

本报讯“伊斯兰国”要求在1月29日日落后与约旦换囚的期限已过,未见有任何进展。换囚消息满天飞。约旦一家网站两名负责人1月29日因谣传约旦政府已经释放恐怖囚犯赛义达·里沙维,以换取日本人质后藤健二,被逮捕。传媒蜂拥赶至土耳其南部与叙利亚接壤的阿克恰卡莱等候换囚消息,而一名日本女记者在赶往途中不幸遭遇交通意外死亡。

人质交换说法多样

当前,在人质交换问题上,“伊斯兰国”、约旦政府的说法和立场还存在出入和模糊之处。约旦政府28日表示,愿意用里沙维换回被俘飞行员,但没有提及遭“伊斯兰国”绑架的后藤。“伊斯兰国”则表示,希望用后藤交换里沙维,并未说明是否会释放约旦被俘飞行员。

有关“伊斯兰国”所要求释放的女囚里沙维的消息也非常混乱,黎巴嫩广场电视台称她前晚已进入叙利亚境内,约旦打算在拉卡省释放她,以换取两名人质获释。不过叙利亚官方媒体未有报道此事。

路透社指出,“伊斯兰国”1月29日的音频内容暗示,飞行员卡萨斯贝不在交换协议中,约旦政府只能用里沙维换取后藤。日本共同社报道,约旦政府的选择是后藤能否获释的关键。

约旦政府发言人穆罕默德·穆马尼告诉约旦一家国营电视台:“政府多个部门仍在验证这段最新发布音频的真实性。”他没有披露更多细节。约旦安全部门一名官员说,当局正与日方合作。

日本表示“信任”约旦

日本内阁官房长官菅义伟1月29日说,正和约旦政府保持密切沟通。为后藤能获释,政府会尽最大努力与“伊斯兰国”所在地周边国家合作,包括土耳其和以色列。菅义伟在一场新闻发布会上说,形势正在发展,他无法置评。“不过,日本和约旦相互信任,正一同处理这件事。”

截至1月30日凌晨,菅义伟等人在首相官邸关注事态发展。而首相安倍晋三也变更日程,在官邸附近等待消息。日本政府相关人士同时表示,约旦国内要求优先救他们自己人,所以日本政府也不能强烈要求约旦政府救后藤。安倍如果强烈要求的话会觉得是做了对不起约旦政府的事。日本正处于难以发声的尴尬境地。

家属都恳求政府营救

眼见换囚救命希望可能破灭,约旦飞行员卡萨斯贝的父亲与日本人质后藤健二的妻子都恳求两国当局致力营救。

卡萨斯贝的兄弟表示,家人未获任何人

保证他还活着,对谈判进展如何也毫无头绪,“我们只能等待”。

后藤健二的妻子在人质交换期限届满前几小时打破沉默发表公开信,祈求东京和安曼当局拯救后藤健二和卡萨斯贝,让两名年幼女儿可以再次见到爸爸。她称去年10月与后藤失去联络后,一直默默努力争取丈夫获释,而为了保护孩子和家庭免受传媒关注,故一直未公开发声。

后藤的母亲再次促请日本政府尽力营救儿子,“我深信安倍先生有能力妥善处理这件事。我相信安倍先生,现在只能依靠他了。”

约旦新闻人散谣被捕

约旦一名消息人士1月29日说,一家网站两名负责人因谣传约旦政府已经释放恐怖囚犯赛义达·里沙维,以换取极端组织“伊斯兰国”手中的日本人质后藤健二,被逮捕。约旦“萨拉亚新闻网”1月28日报道,里沙维已被释放,并被带至伊拉克,将移交给“伊斯兰国”。约旦当局随即否认这一报道。

这名消息人士说,国家安全法庭检察长下令,逮捕“萨拉亚新闻网”所有者哈希姆·哈利迪和主编赛义夫·奥贝达特,两人受到“使用通信手段传播恐怖组织思想、可能促发对约旦不利的暴力行为”指控,面临至多15年监禁。约旦政府还下令关闭这家新闻网站。(新华)

4名中国渔民 涉嫌在韩抗法被判刑

本报讯 据韩联社报道,韩国最高法院1月30日对2013年底的中国渔民“抗法”案作出终审判决,维持原判,判处中国渔船船长王某(26岁)有期徒刑3年半,另一渔船船长林某(52岁)有期徒刑3年,分别判处2名轮机长有期徒刑1年半和2年、缓期2年执行。另外,两艘渔船被没收,四人还要缴纳罚金。

2013年12月,上述4名中国渔民在韩国群山市于青岛附近海域捕捞1000公斤明太鱼,之后在韩国海警进行盘查时与之发生冲突,导致韩国海警受伤。

韩国法院一审和二审均裁定要惩罚四人。四人则主张不应没收渔船,但被韩法院驳回。韩国大法院此次判定,没收渔船的原判合理,并未错误理解有关没收的法理。

据报道,上述中国船员于2013年12月10日下午3时30分许,在群山市沃岛面于青岛以西90公里海上,“拒绝韩国海警的盘查并反抗”,后被抓捕。有一名韩方海警在执法过程中受伤。

2014年以来,韩国宣布“严打”进入该国“专属经济区非法捕捞”的外国渔船,加强了海警执法力度。(中新)

墨西哥城 一气罐车爆炸3人死亡 医院建筑物主体 近40%被炸毁

新华社墨西哥城1月29日电(记者陈寅 刘胜楠)墨西哥首都墨西哥城一辆气罐车29日发生爆炸,截至目前已造成3人死亡、54人受伤。

墨西哥城市市长米格尔·安赫尔·曼塞拉说,当天上午,一辆气罐车正停在市区一妇幼保健院门前进行输气作业,突然输气管道从车上脱落,最终引发爆炸。爆炸造成两男一女3人死亡、22名儿童和32名成人受伤,医院建筑物主体近40%被炸毁。

墨西哥国内由气罐车向民众及部分单位提供少量天然气的销售,因而被部分民众称为“移动炸弹”。2013年5月7日,墨西哥州境内一辆气罐车因超速撞上公路隔离带而爆炸,造成23人死亡、36人受伤。

埃及西奈半岛遭袭29亡 总统塞西取消行程返国

本报讯 当地时间1月29日夜,埃及西奈半岛多处军事目标遭到武装分子袭击,造成29人死亡,百余人受伤。埃及总统塞西临时取消前往埃塞俄比亚参加非盟峰会的行程,返回埃及处理袭击事件。

当天晚上,阿里什港和谢赫祖德镇遭遇武装分子同时袭击。袭击者动用了包括迫击炮和汽车炸弹在内的多种武器,目前已造成29人死亡,超过百人受伤。

埃及官员说,在阿里什港一枚汽车炸弹在一处军事基地外引爆,同时一处军方旅馆、一个警察俱乐部和数个哨卡也遭炮弹攻击。有消息说,一名军方官员在一处哨卡被人开枪打死。

据目击者描述,阿里什港当晚的爆炸火光点亮了天空,交火声持续数小时直至深夜。此次袭击成为埃及数十年来遭遇的最严重的一起恐怖袭击事件。

一个名为“西奈军区”的“伊斯兰国”恐怖组织分支已宣称对29日夜间的4起恐怖袭击活动负责,该组织此前名为“耶路撒冷支持者组织”,于去年夏季宣誓对“伊斯兰国”效忠。

1月25日是埃及“革命”推翻穆巴拉克政权4周年纪念日,多地爆发示威冲突持续至1月26日,造成至少23人死亡、近百人受伤。连日来埃及全国紧张气氛加剧。(北晚)

一“枪手”闯入荷兰电视台直播间

本报讯 当地时间1月29日,荷兰一家电视台在直播新闻时,一名男子“持枪”闯入演播室要求“上电视”,警方随机将其逮捕。据报道,该男子是一名19岁少年,手里拿的枪是假枪。

电视画面显示,这名19岁“枪手”穿着整齐,身着黑西装、白衬衣和黑领带,说荷兰语,手里拿着一把黑色“手枪”但警方随后证实是假的。事件发生后,安全人员疏散了位于希尔弗瑟姆市的这座广播大厦的人员。NOS广播公司电视台在新闻节目受到干扰时播出了这样的信息:“鉴于目前状况,暂时没有节目播出。”“枪手”在武装警察的围困下放下武器,遭到逮捕。随后,NOS广播公司在恢复播出后,还对这一事件进行了报道。

据悉,该“枪手”在直播间曾冷静地向工作人员宣称,要求“上电视公布重要信息”,还说自己受情报机构雇佣,知道一些对社会重要的消息。另据报道,“枪手”曾交给电视台工作人员一封信件,警告说,如果不给他提供广播的机会,将会发生炸弹和网络攻击。(新华)



①荷兰一“枪手”闯入直播间
②警察迅速赶到现场
③男子被包围后,束手就擒
北晚

日本意欲当选安理会非常任理事国 孟加拉国退选让路

本报讯 当地时间1月29日,在联合国总部召开的亚太地区加盟国会议上,围绕安理会下届常任理事国改选一事,日本得到加盟国的同意,成为地区统一候选国。为此在今年10月举行的联合国大会的投票上,如果获得2/3以上投票,日本将成为非常任理事国,任期从2016年1月至2017年12月。

报道称,如果当选,这将是日本第11次当选非常任理事国,是联合国历史上成为非常任理事国次数最多的国家。

安理会是联合国最重要的机构,由中俄美英法5个常任理事国及任期仅2年的10个非常任理事国,共15个国家组成。非常任理事国每年改选其中的半数成员国。亚太及

非洲等5个地区有固定的名额,亚太地区有2个名额。

现在该地区的非常任理事国是马来西亚和约旦。今年10月的选举对于日本而言将成为没有竞争对手的“信任投票”。自2016年开始,将有可能变成日本和马来西亚。

事实上,刚开始亚太地区除日本之外,孟加拉国也是候选国。但是在2014年9月,孟加拉国放弃非常任理事国的竞选,从而为日本成为非常任理事国铺平了道路。

分析指出,安倍政府意图联合德国、巴西和印度,争取成为联合国安理会常任理事国。安倍更是把这一政治目标作为日本在国际社会洗刷二战战败国历史的标志。而

2015年,正是二战结束70周年,也是日本败战70周年。

自2005年起,日本入常话题已喧嚣多年。之所以多年来跳梁不止,“入常”之事却始终难以有实质推动,根本原因就在于日本距离一个“常任理事国”应有的担当相去甚远。

分析认为,日本并非如它说的那样,一直在积极地谋求世界和平:其首相不顾邻国抗议,参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社;其国会、政府不顾国内外反对,解禁集体自卫权;更不顾联合国和国际舆论一致谴责,长期扭曲二战“慰安妇”、南京大屠杀等问题。所以,持续倒行逆施、一意孤行的日本,必然难圆“入常”的黄粱美梦。(欣敏)